

视点  
事件

# “绿、红、粉、黄、蓝” 社区学生在家门口享受五彩斑斓的童年

文 / 记者 吴会雄 图 / 资料

为丰富青少年的精神世界,助力社区青少年的健康成长,徐汇区康健街道积极探索“双减”新路径,开展一系列生动、高质量的活动,让孩子们学习知识、熏陶文化、传承非遗、拥抱大自然,享受多彩而充实的课余时间。

## “科创绿”

### 让想象力在这里发芽

动手、动脑又护眼的编程课你是否带孩子参加过?自春季这堂集趣味性和科普性为一体的无屏编程课在康健街道社区党群服务中心开设以来,受到了家长和孩子们一致好评。“干货满满,互动性强,孩子也不用面对电脑屏幕了,这样的编程课真的很新颖!”教室门外一位观摩的家长兴奋地说。

是的,没有屏幕,也能学编程。康健街道联合 KUBO 无屏编程以益智、有趣、长知识为目标,打造健脑又护眼的科创课堂。课堂上,孩子们一边认真聆听老师讲解如何用小机器人进行地图游戏和相关程序常识,一边热烈讨论着机器人循迹移动的逻辑原理,并自己动手进行简单的编程体验,让机器人顺着轨道行驶到正确目的地,达到动手、动脑效果。



## “非遗红”

### 让传统美在这里迸发

周六的下午,康乐非遗体验工坊分外热闹,精彩独特的“非遗盛宴”在这里鸣锣开演。台下座无虚席,所有人都聚精会神地欣赏着非遗老艺人们用皮影演绎精彩民间故事。

作为流传千年的非遗民俗技艺之一,“一口道尽千年事,双手对舞百万兵”正是皮影戏的魅力所在,一期一会的康健桂林皮影戏通过这种独特的方式让每个家庭积极参与,在轻松愉快的氛围中使更多人了解和热爱非遗手工,感受传统之美、文化之美。

## “樱花粉”

### 让童心在这里绽放

千姿百态的春天究竟是什么形状?“康乐小记者团”的“小记者”从党群服务中心出发,在老师的带领下来到中环绿廊,在大自然中找寻答案。

“拾起一片樱花瓣看看是什么样子的?”“一场樱花雨又该有何种美丽?”本次“小记者团”的任务命题是寻找“春天的花”。“小记者们”用画笔记录着春之百态,一幅幅生机勃勃的景象跃然于纸上,引得路人频频驻足观看。

## “原木黄”

### 让创造力在这里搭建

在康健街道社区党群服务中心,有个神奇的 STEAM 儿童手创



“工厂”,区别于市面上常见的手作机构,这里善用先进的 STEAM 教育理念,注重与实际生活相结合的科学手工。参加的小学员们,做木工、玩电路,6岁左右的孩子就能在老师的带领下,制作出太阳能船艇。

手工“车间”里,孩子们在老师的指导下认真地观察、拼接、安装、打磨、检验、再修正……尽情“脑洞大开”地提问,老师们无限延伸着知识点,在这里实现真正的“玩、学”兼顾!

## “星球蓝”

### 让天文学在这里启迪

“火星为什么叫火星?”“以前真的存在生命吗?”孩子们在上完“遨游星河”系列天文课后,脑袋里都会装着十万个为什么。以开设知晓天地的天文课堂来帮助孩子们早早地以科学视角认识这个世界,可以培养他们的科学思维习惯以及主动思考和研究问题的精神。

课上,老师们将晦涩难懂的天文知识口语化,解答孩子心中关于宇宙的各种小问号,让孩子们在聆



听知识中感受到星空宇宙的无穷魅力,同时激发丰富的想象力和科学探索精神。

这些多姿多彩的活动正是康健街道社区党群服务中心在“双减政策”之下,依托党群阵地推动“乐美康健”走深走实的精彩缩影。下一步,康健街道还将围绕居民的所需和所盼,开展更多内容丰富的活动,让孩子们都能在家门口享受一个五彩斑斓的童年!